

H 坚决打赢脱贫攻坚战

政府两年前免费发种苗,引导农户房前屋后种果树,如今——

陵水庭院“聚宝盆”开始“招财进宝”

H 脱贫攻坚·经验

■ 本报记者 苏庆明 通讯员 陈思国

8月27日,海南日报记者一走进陵水黎族自治县本号镇大开村,就见村民的房前屋后、村道两侧密集地种着菠萝蜜、莲雾等树。

8月27日正午时分,大开村贫困村民杨飞站在门前一棵菠萝蜜树下,

忙着给果树剪枝。“今年已经卖了十多个菠萝蜜了,卖了近400元。”他告诉海南日报记者,由于树龄不长,挂果不多,“再过一两年菠萝蜜会更多。”

杨飞家的外墙上,画着一位妇女挑着两筐菠萝蜜去售卖的宣传画。在大开村,这样的宣传画随处可见,宣传画上还有鼓励村民发展庭院经济的字样。共有35户人家的大开村,一共种了约1200株菠萝蜜树,户均近40株。“这些树的种苗大部分是

两年前政府免费发放的,鼓励农户种植来增加收入。”大开村村民小组组长陈伯良介绍。

隆广镇东山村的67户村民,利用数年前政府发放的芒果种苗,种了四五十亩芒果树,其中相当部分集中种植在路边的坡地上。一位村民告诉海南日报记者,去年芒果价钱不错,大家赚得也多,今年受市场影响,价格虽偏低,但也没亏本。

陵水农委主任高晓飞介绍,2016

年4月,陵水把发展庭院经济作为一项农村工作来进行部署,要求各村充分利用村民房前屋后及道路两旁的闲置土地,由政府免费发放种苗,引导农户种植效益好、销路畅通的菠萝蜜、莲雾等农作物。“发展庭院种植,农户比较容易接受。”高晓飞介绍,2016年至2017年底,陵水累计投入700多万元,完成庭院经济种植1.7万亩,在近500公里的道路上种上了农作物,1万户农户受益。

不过,庭院种植虽易为农户接受,但要取得理想效果也非易事,后续还需要大量的管护工作。高晓飞认为,政府应当加强引导,提高农户的养护意识。

据介绍,陵水今年将出台新的庭院经济计划,继续引导农户因地制宜种植更多农作物,同时将引导农户整合土地集中种植,鼓励合作社带动农户种植,以及实行“庭院+基地”的联动种植模式。(本报椰林9月2日电)

三亚投资近2000万元建23个农业产业扶贫项目

58名农技特派员与贫困村结对帮扶

本报三亚9月2日电 (记者易宗平)近日,在三亚市崖州区北岭村黑山羊养殖基地,工人们正在加紧建设3000平方米羊舍,并在屋顶安装光伏发电设备。这个综合利用的产业年底投产后,可以为该村600多人增加收入。像这样带动贫困户增收的特色产业项目,在三亚共有23个,总投资近2000万元。

今年以来,三亚市大力推进产业扶贫。为了发展农业产业促进贫困户增收,今年三亚投入产业扶贫专项资金1949.44万元。

配套农业产业扶贫项目,三亚以电商扶贫缩短农产品走向市场的距离。目前,全市已完成1家市级、1家区级、11家村级电商服务站和市内17家电商农产品配送点建设。

无论是特色产业还是电商项目,都要让贫困户参与并学到实用技术。为此,三亚加大科技扶贫力

度,今年上半年共开展农村实用技术培训30期,培训贫困户2924人次。

值得一提的是,由31名市级专家、27名区级专家组成的“专家服务团”,在三亚市积极开展科技特派员结对帮扶行动,实现农业科技特派员对全市贫困村的一对一结对帮扶全覆盖。

据了解,融合第一、第三产业的三亚旅游扶贫,正在探索有效路径。今年以来,三亚市继续推进全域旅游建设带动脱贫工作,开创了“景区+电商+贫困户”的新扶贫模式。蜈支洲岛旅游区扶贫农产品展销中心已于今年3月开始运营,天涯海角旅游区扶贫农产品展销中心已于今年5月试营业。6月10日,作为三亚市旅游扶贫重点村的育才生态区那会村,举办了第一期旅游扶贫采摘活动,种植户既卖出了产品,又吃上了“旅游饭”。

绘制扶贫美好画卷

近日,在琼中黎族苗族自治县红毛镇金屏村,扶贫工作队员在村口绘制壁画,原本脏乱墙体变成一道风景。据介绍,金屏村目前正在建设富美乡村,村容村貌越来越漂亮。

本报记者 陈元才 通讯员 朱德权 秦海灵 摄

第101期脱贫致富电视夜校今晚播出
脱贫村民到场分享励志故事

本报海口9月2日讯 (记者陈蔚林 实习生叶润田)第101期海南省脱贫致富电视夜校于9月3日20时在海南综合频道20时30分在三沙卫视,9月9日16时20分在旅游卫视重播。

本期电视夜校将邀请来自文昌市东郊镇椰林村的脱贫村民郑岗,以自己的脱贫致富故事为大家讲述,如何走上“不等不靠不要 敢想敢做敢试”的致富之路。

观众还可以登录海南网络广播电视台或下载“视听海南”手机客户端收看本期节目。电视夜校播出的同时,“961017”脱贫致富服务热线继续开放,电视夜校栏目组的线下售卖活动仍继续推出扶贫农特产品。

农行海南省分行启动金融知识宣传教育活动

本报海口9月2日讯 (记者王培琳)9月1日上午,为持续推动金融消费者教育和金融知识普及工作,引导广大金融消费者弘扬金融正能量,提高社会公众防范风险和正确使用金融服务的意识,根据人民银行海口中心支行、海南银监局和农业银行总行的统一部署,农行海南省分行组织全省23家分支行193个营业网点全面统一启动为期一个月的“金融知识普及月”金融知识进万家”暨“提升金融素养 争做金融好网民”宣传教育活动。

活动月期间,农行海南省分行将通过各种平台和载体,为消费者普及辨别正规金融产品服务、保护个人信息安全、防范电信网络诈骗、远离校园不良网络借贷等知识,为消费者普及金融知识和提供风险提示,帮助金融消费者提高防范和应对非法金融活动的技能。

广告

0898 66669999

签证/国际机票

签证办理

199 元/人

马来西亚

299 元/人

泰国

399 元/人

新加坡

399 元/人起

三亚=伦敦 499 元/人起

海口=新加坡 599 元/人起

海口=悉尼 599 元/人起

以上价格均不含税



绘制扶贫美好画卷

近日,在琼中黎族苗族自治县红毛镇金屏村,扶贫工作队员在村口绘制壁画,原本脏乱墙体变成一道风景。据介绍,金屏村目前正在建设富美乡村,村容村貌越来越漂亮。

本报记者 陈元才 通讯员 朱德权 秦海灵 摄

广告



微信扫码
获取全省
换饼点导航



扫码关注
在线购买
包邮送到家

广告

佳宁娜

让亲情触手可及

隆重
上市



服务热线: 400-016-2688

换饼截止: 2018年9月21时止

地址: 海口市海甸岛六东路5-1海南佳宁娜大酒店